
INSA Toulouse, cycle préparatoire.
Mathématiques

Corrigé

Exercice 1. Images de fonctions par la transformée de Laplace

I) Calculer les transformées de Laplace des fonctions suivantes, et prééciser

leur ensemble de dééfinition :

1- f(t) = eat cos! t,
2- f(t) = eat sin! t,
3- f(t) = 1p

t
. (On suppose montréé que :

R
R e�x2

dx =
p
⇡).

II) Montrer que f(t) = 1
t n’admet pas d’image F .

Corrigé.
1.

En utilisant le thééoréème du dééplacement (translation en var. duale), on

a : L(eat cos! t) (p) = L(cos! t) (p� a).
et donc en utilisant la table du couyrs, on obtient :

L(eat cos! t)(p) =
p� a

(p� a)2 + !2
, p > a

2. On obtient de même :

L(eat sin! t)(p) =
!

(p� a)2 + !2
, p > a

3. On a :

L( 1p
t
) =

Z +1

0

e�pt 1p
t
dt

a) Etudions la convergence de cette intéégrale.

En +1, l’intégrale est convergente si et seulement si p > 0 (croissance com-

paréée polynéôme et exponentielle déécroissante ; possibilité éégalement de

prééciser les ééquivalents).

En 0, et pour p > 0, de même l’intéégrale est convergente en vertu croissance
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comparée polynôme et exponentielle décroissante.

Donc la fonction f(t) admet une transforméée de Laplace pour tout p > 0.

b) Calcul de l’intégrale.

On e↵ectue le changement de variable x =
p
p t, ce qui donne :

L( 1p
t
)(p) =

2
p
p

Z +1

0

e�x2
dx

Or nous avons vu que :
R +1
�1 e�x2

dx =
p
⇡, donc :

L( 1p
t
)(p) =

p
⇡

p
p

p > 0
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